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KRAJSKÝ ÚŘAD KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE
Odbor školství
Principy rozpisu rozpočtu přímých výdajů na vzdělávání škol a školských zařízení v působnosti Královéhradeckého kraje pro rok 2017
Č.j.:  KUKHK-5920/SM/2017
Dne:  13. 2. 2017
Krajský úřad Královéhradeckého kraje (dále KÚ) na základě ustanovení § 161 zákona 
č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, (školský zákon) v přenesené působnosti přiděluje finanční prostředky právnickým osobám vykonávajícím činnosti škol a školských zařízení jim sloužícím, které jsou:
- zřízeny Královéhradeckým krajem,

- zřízeny obcemi v působnosti Královéhradeckého kraje.
Financování soukromého školství se řídí ustanoveními zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, a není předmětem tohoto materiálu.  

Kompetence k zajištění těchto úkolů je na základě organizačního řádu Krajského úřadu Královéhradeckého kraje svěřena odboru školství (OŠ).
Financované školy a školská zařízení musí být zařazeny do školského rejstříku. V opačném případě finanční prostředky poskytnout nelze. Neinvestiční dotace je přidělována na zajištění hlavní činnosti do výše zapsané kapacity.
Jde o účelové prostředky, které mohou být použity pouze v souladu s ustanovením §160 odst. 1 písm. c) a d) školského zákona. 
Při rozpisu rozpočtu těchto přímých neinvestičních výdajů se OŠ řídí:

· vyhláškou MŠMT č. 492/2005 Sb., o krajských normativech, v platném znění,
· směrnicí MŠMT čj. 24005/2016, o závazných zásadách pro rozpisy a návrhy rozpisů finančních prostředků státního rozpočtu krajskými úřady a obecními úřady obcí s rozšířenou působností.
Tento materiál vymezuje postupy OŠ KÚ při rozpisu rozpočtu pro rok 2017 a jednotlivé bližší specifikace. 
I. Pro rozpis a čerpání neinvestičních přímých výdajů na vzdělávání jsou stanoveny následující ukazatele:

Závazné ukazatele:

· Neinvestiční výdaje celkem (NIV celkem),

· Limit objemu prostředků na platy, 

· Limit objemu prostředků na ostatní osobní náklady (dále jen "OON"),
· Limit počtu zaměstnanců.

Finanční ukazatele jsou stanoveny pro kalendářní rok.

Závaznost ukazatelů spočívá mimo jiné v tom, že se za nedovolené považuje:

· použití přímých NIV k úhradě platů ve větším objemu než je limit na platy, 
· použití přímých NIV k úhradě ostatních osobních nákladů ve větším objemu než je limit na OON,

· přečerpání objemu na platy na úkor úspory OON a naopak (i když je celkový objem vyplacených mezd = platů + OON stejný) – oba limity mzdových prostředků musí být posuzovány a dodrženy samostatně!!!

· úhrady ostatních neinvestičních výdajů z prostředků na mzdy.
Tato kritéria budou posuzována z pohledu celoročního čerpání při vyúčtování přidělené dotace.
Limit počtu zaměstnanců, přidělovaný v rámci rozpisu státní dotace krajům, představuje maximální průměrný přepočtený evidenční počet zaměstnanců, jejichž platy jsou zabezpečeny ze státního rozpočtu při zachování rozpočtovaného mzdového vývoje. Z hlediska mzdové regulace je posuzován roční průměrný přepočtený evidenční počet. Jde o zaměstnance skutečné – nikoliv normativní (údaje se vyplňují v resortním výkazu Škol P1-04 – řádky „ze státního rozpočtu“). 
Celkový limit počtu zaměstnanců, stanovovaný KÚ jednotlivým organizacím, bude vypočten dle metodiky MŠMT, která je vymezena ve směrnici MŠMT k rozpisu rozpočtu, čl. IV:
Limit počtu zaměstnanců se právnické osobě stanoví z celkového přiděleného ukazatele prostředků na platy na příslušný kalendářní rok a průměrného rozpočtovaného měsíčního platu pro zabezpečení činnosti právnické osoby v příslušném kalendářním roce ( Pprům ) vztahem
             prostředky na platy na rok 2017 (v Kč)                 

Lim  =  ________________________________
                   12 × Pprům (v Kč/měsíc)
Průměrný rozpočtovaný měsíční plat pro zabezpečení činnosti právnické osoby v aktuálním kalendářním roce se stanoví jako podíl závazného ukazatele prostředků na platy stanoveného právnické osobě krajským úřadem v uplynulém kalendářním roce k dvanáctinásobku limitu počtu zaměstnanců, stanoveného právnické osobě krajským úřadem v uplynulém kalendářním roce, upravený s ohledem na rozpočtem zajištěný mzdový vývoj. Při konstrukci průměrného platu je – vždy jen s ohledem na disponibilní rezervu limitu počtu zaměstnanců kraje – přihlédnuto ke skutečnému počtu zaměstnanců v předchozím a aktuálním kalendářním roce.
Orientační ukazatele:
· Objem zákonných odvodů ze mzdových prostředků a příděl do FKSP,

· Objem ostatních neinvestičních výdajů, dále jen "ONIV".
Protože jsou tyto ukazatele stanoveny pouze orientačně, lze nedočerpané zákonné odvody použít ke krytí ONIV (např. k nákupu učebních pomůcek).

Součástí ONIV je příspěvek na výplatu náhrad zaměstnancům po dobu prvních 14 kalendářních dnů dočasné pracovní neschopnosti. Je samostatně napočten v rámci normativního rozpisu ve výši 0,38 % z objemu přidělených prostředků na platy.
Krajský úřad bude jednotlivým školským subjektům stanovovat ukazatele v celé této struktuře. Jde o prostředky přísně účelové a zúčtovatelné. V případě jejich nedočerpání bude celá zbývající částka předmětem odvodu při finančním vypořádání. 

Pro přímé neinvestiční výdaje na vzdělávání byl stanoven účelový znak:

33 353

V průběhu roku budou právnickým osobám na činnost škol a školských zařízení přidělovány z MŠMT prostřednictvím kraje i jiné účelové prostředky. Jejich použití bude vždy samostatně vymezeno, bude přidělen i příslušný účelový znak. 

II. Opatření vedoucí k efektivnímu kvantitativnímu i kvalitativnímu vývoji ve školství

OŠ KÚ bude financovat pouze výkony škol a školských zařízení do výše kapacity schválené v dokumentaci o zařazení do školského rejstříku.

V případě středních škol bude samostatně posuzována kapacita jednotlivých oborů vzdělávání a forem studia.

Již při projednání rozpisu rozpočtu na kalendářní rok budou vyhodnoceny předpokládané organizační změny, změny výkonů od 1.9.2017 a změny výdajů na ně navazující. OŠ je promítne do celkové bilance rozpočtu odvětví na rok 2017 a ponechá prostředky v potřebné výši v rezervě. 

Změny výkonů od září 2017 budou do rozpočtu jednotlivých organizací promítnuty na základě šetření o aktuálních počtech dětí, žáků a studentů, které bude provedeno v září, navazujícího přepočtu a úpravy ukazatelů. 
Priority kraje v procesu bilancování rozpočtu 

Vzhledem k rozdílům mezi optimálními potřebami a možnostmi jejich splnění danými objemem rozpočtu stanovuje KÚ pro přípravu rozpočtu priority v zabezpečení jednotlivých činností:

	skupina priorit 
	druh školy, zařízení, činnosti

	   I.
	
	základní školy včetně škol samostatně zřízených pro zdravotně postižené

	
	
	střední školy včetně škol samostatně zřízených pro zdravotně postižené

	
	
	speciální mateřské školy

	
	 
	

	   II.
	
	individuálně integrované postižené děti a žáci

	
	
	mateřské školy

	
	
	speciální a specializované třídy ZŠ a MŠ

	
	
	vyšší odborné školy 

	
	
	dětské domovy

	
	
	pedagogicko-psychologické poradenství

	   III.
	
	základní umělecké školy

	
	
	zařízení pro volný čas dětí a mládeže

	
	
	domovy mládeže

	
	
	stravování dětí, žáků, studentů

	
	
	ostatní školská zařízení


V souladu s příslušnými ustanoveními „směrnice MŠMT“ KÚ vyčlení prostředky nezbytné pro zajištění činností v průběhu celého kalendářního roku. Zejména jde o:

a)
financování změn v rejstříku škol a školských zařízení v průběhu kalendářního roku,

b) zohlednění výdajů spojených s péčí o individuálně integrované zdravotně postižené žáky,

c)
financování aktivit, které se vymykají jakémukoliv normování a je nutné pro ně použít zvláštní režim financování (dofinancování),

d)
další výdaje mající charakter rozvoje školství v regionu,

e) vyčlenění rezervy na události řešitelné v rámci rozpočtu RgŠ.
Podrobnosti jsou vymezeni směrnicí MŠMT v čl. II odd. (1), písm. c).
III. Obecné zásady rozpisu rozpočtu „přímých“ výdajů pro právnické osoby vykonávající činnost škol a školských zařízení, zřízené krajem a obcemi

III.1  Postup rozpisu rozpočtu

Rozpis ukazatelů na „přímé“ výdaje škol a školských zařízení zřízených krajem a obcemi provede OŠ KÚ podle normativních principů vymezených vyhláškou MŠMT 
č. 492/2005 Sb., o krajských normativech, ve znění pozdějších předpisů. 

Rozpis přímých NIV bude rozdělen do 2 fází:

1) Provedení normativního rozpisu rozpočtu přímých výdajů na jednotlivé organizace na základě výkonů (počtu dětí, žáků, ubytovaných, stravovaných atp. dle §1 vyhl. č. 492/2005 Sb.) školního roku 2016/2017 a normativů (normativních komponentů) stanovených OŠ KÚ pro rok 2017 v soustavě normativů.

Základem je princip financování škol prostřednictvím částky na žáka, společné pro stejně velké školy (stejné výkony), stejné obory studia. 
Výkony pro výpočet budou převzaty ze zahajovacích výkazů pro školní rok 2016/2017. Případně budou korigovány s ohledem na příslušnou schválenou kapacitu, popř. nově nahlášené organizační změny (omezeně vzhledem k časové náročnosti), v případě škol při zdravotnických zařízeních lze i dle průměrných hodnot. 
Pro tento normativní rozpis platí zásada „skládání” normativů, tj. stanovení normativního rozpočtu pro jednotlivé součásti podle jednotlivých dílčích výkonů a činností dané organizace. 

OŠ KÚ vypracovává krajskou soustavu normativů a normativních komponent (viz příloha č. 1). 

Krajská soustava normativů představuje hodnoty normativních finančních částek, připadajících na jednotku výkonu pro rozpis rozpočtu. Jednotlivé objemy jsou odvozeny od komponent stanovených vyhláškou MŠMT o krajských normativech  (viz. bod III.2 tohoto materiálu).

Pomocí těchto normativů a komponent OŠ KÚ centrálně zpracuje normativní rozpis pro obecní i krajské školství. Tento normativní rozpis rozpočtu je závaznou metodou rozdělení finančních prostředků, zajišťuje jednotný přístup v rámci celého kraje a vytváří jednotnou srovnávací základnu pro posouzení efektivnosti všech škol a školských zařízení v kraji. 

2) Vyhodnocení normativního rozpisu jednotlivých organizací, specifik a projednání rozpočtu
Úroveň zabezpečení mzdových výdajů u jednotlivých organizací v roce 2017 normativním rozpisem vyhodnotí útvary školství obcí III a OŠ KÚ s využitím kalkulací odvozených od skutečného čerpání mzdových prostředků na jednotlivé složky platu v r. 2016 (dle výkazu Škol P 1-04 za 1.-12.2016), objemu rozpočtu na přímé NIV v roce 2016 a mzdových inventur pro rok 2017 – viz. příl. č.4. 
Organizace, které nebudou považovat normativní příděl za dostačující a požádají o jeho projednání a úpravu, předají zpřesněný výpočet předpokládaného průměrného přepočteného evidenčního počtu zaměstnanců financovaných z dotace na přímé NIV a čerpání prostředků na platy v r. 2017 (příl. č. 5) a další podklady dle požadavků odboru školství. 
Podklady ředitelé předloží k vyhodnocení:

· za školy a školská zařízení zřízené krajem na oddělení rozpočtu OŠ KÚ,

· za školy a školská zařízení zřízené obcemi na odbor pověřený výkonem agendy školství spádové obce s rozšířenou působností. 

Při vyhodnocení požadavků organizací bude zohledněna zejména nejnutnější potřeba k pokrytí nárokových složek platu. Propočet finančního zajištění jejich mzdových výdajů v r. 2017 s ohledem na skutečné čerpání mezd a počet zaměstnanců v r. 2016 bude mít informativní charakter.
V případě zjištění nedostatečnosti normativně stanovených ukazatelů mzdové regulace (po rozdělení normativního objemu mezd na prostředky na platy a prostředky na OON) bude v rámci projednání rozpočtu mezi územním orgánem a organizací RgŠ:
a) provedena kontrola objektivního zpracování mzdových podkladů a provedena případná objektivizace požadavku školy, školského zařízení – na platy i OON,

b) na základě analýzy jednotlivých normativních komponentů provedena specifikace příčin zjištěných disproporcí. Hlavní pozornost bude zaměřena na:

· orientační porovnání normativních a skutečných počtů pedagogických i nepedagogických zaměstnanců jednotlivých součástí – se započtením práce nad stanovený úvazek a vykonávané na základě dohod,

· porovnání skutečné úrovně nárokových složek s rozepisovanými komponentami průměrných platů v normativu,
· prověření objektivnosti vývoje mimotarifních součástí nárokové složky platů (příplatky za vedení, zvláštní příplatky, práce nad stanovený úvazek apod.),
· vypracování úsporných opatření na odstranění disproporcí organizací.
c) S ohledem na tyto uvedené okolnosti OŠ KÚ může provést případnou úpravu normativního rozpisu rozpočtu mzdových prostředků organizace - v rámci finančních limitů kraje daných výší disponibilní rezervy, u škol a školských zařízení zřízených obcemi na návrh útvaru městských úřadů obcí III zabezpečujícího agendu školství. 

Za výraznější disproporci bude považováno zejména to, pokud normativně stanovený objem mzdových prostředků nezajišťuje pro předpokládaný přepočtený počet zaměstnanců organizace objem nutných nárokových složek prostředků na platy odpovídající platným předpisům a jejich obvyklému čerpání v průběhu roku. 

Tuto disproporci je nutno řešit především organizačními změnami, úpravou úvazků i úpravou složek platu. Úroveň nenárokových složek z důvodu zohlednění „objektivních“ podmínek nebude automaticky posilována. 

V kalkulaci požadavku na dofinancování vždy již musí být doplněny úsporné kroky ze strany organizace, vedoucí ke snížení úvazků zaměstnanců a celkové nákladovosti tak, aby došlo k narovnání na úroveň obvyklou pro srovnatelnou školu nebo zařízení v kraji, která je představována normativním přídělem prostředků.

Ukazatele rozpočtu jsou stanovovány pro jednotlivé subjekty jako celek, vnitřní přerozdělení v rámci organizace mezi její součásti je plně v kompetenci ředitele. Je však žádoucí realizovat úsporná opatření s ohledem na výsledky normativního rozpisu v jednotlivých činnostech.

III.2  Struktura komponent pro stanovení finančních normativů mzdových prostředků rozpočtu RgŠ a jejich vzájemné vazby

Základní struktura vyplývá z ustanovení vyhlášky o krajských normativech. Ukazatele rozhodné pro stanovení krajských normativů jsou:

a)
průměrný počet jednotek výkonu připadající na 1 pedagogického pracovníka (NP),  

b)
průměrný počet jednotek výkonu připadající na 1 nepedagogického pracovníka (NO), 

c)
průměrná měsíční výše platu pedagogického pracovníka (PP),

d)
průměrná měsíční výše platu nepedagogického pracovníka (PO),

e)
průměrná roční výše ostatních neinvestičních výdajů ze státního rozpočtu připadající na jednotku výkonu (ONIV).


Pozn.: do ONIV je též navíc napočítávána částka příspěvku na výplatu náhrad zaměstnancům po dobu prvních 14 kalendářních dnů dočasné pracovní neschopnosti.
Základní částka normativu na dítě, žáka, studenta se z těchto ukazatelů stanoví vztahem:

a)
u škol a školských zařízení, jejichž činnost je realizována pedagogickými i nepedagogickými pracovníky:  

  12 x 1,36 x (1/NP x PP  + 1/NO x PO ) + ONIV,  

b)
u škol a školských zařízení, jejichž činnost je realizována pouze pedagogickými pracovníky:

  12 x 1,36 x 1/NP x PP  + ONIV,

c)
u školských zařízení, jejichž činnost je realizována pouze nepedagogickými pracovníky:

  12 x 1,36 x 1/NO x PO  + ONIV.

kde:  
12 x 1/NP x PP  představuje normativní objem mzdových prostředků na platy pedagogů


12 x 1/NO x PO  představuje normativní objem mzdových prostředků na platy nepedagogů
Vyhláška v §3 stanoví členění a výši příplatků k tomuto základnímu normativu. Konkrétní výše příplatků pro rozpis rozpočtu je stanovena v matici krajských normativů a komponent.
Normativní počet nepedagogických zaměstnanců (plných úvazků zaměstnanců, práce zajišťované formou dohod a prací přesčas) je dán vztahem: 
NPO =   V /  NO
kde NO je normativ (počet jednotek výkonů připadající na jeden plný úvazek nepedagogického zaměstnance),

V = výkony (počet dětí, žáků, ubytovaných, stravovaných). 

Normativní počet pedagogických zaměstnanců (plných úvazků pedagogů včetně práce nad stanovený úvazek a práce zajišťované formou dohod) je dán vztahem: 
NPP =  V  /  NP
kde NP  je normativ (počet jednotek výkonů připadající na jeden plný úvazek pedagogického zaměstnance).

Pro stanovení výše normativu NP je v řadě případů použit vztah:

                       NP  =   Ž x VP / H   .      
kde

Ž =
 průměrný počet žáků ve třídě. OŠ KÚ stanovuje kalkulovanou normativní úroveň naplněnosti tříd základních a středních škol,

H = finančně zabezpečený průměrný počet hodin odučený týdně ve třídě včetně nezbytného počtu dělených hodin odpovídajícího počtu žáků ve třídě pro danou normativní naplněnost,
VP = průměrná míra přímé vyučovací povinnosti (výchovné práce) pedagogů se započtením snížených úvazků ředitele, zástupce, atp. (hodin v týdnu).

Způsob stanovení normativů potřeby práce NP a NO v podmínkách Královéhradeckého kraje je rozveden a popsán pro jednotlivé typy škol a zařízení v části IV. a v navazující příloze. 

Hodnoty normativů pro r. 2017 jsou zejména odvozovány od normativů KÚ z předchozího roku a s přihlédnutím ke změnám přímé vyučovací povinnosti ředitelů MŠ a ZŠ 1.-5. r. od 1.9.2016.
V případech vymezených vyhláškou MŠMT o krajských normativech KÚ využívá spojité regresní křivky udávající průběh kalkulované normativní hodnoty v závislosti na velikosti výkonů. Aby byl výsledný průběh méně ovlivněn charakterem zvolené funkce, jsou napočítávány polynomické křivky vyšších řádů. 

Výstupní hodnota je odvozována ze vztahu, který lze obecně zapsat následně:

hodnota = a0 + a1*V + a2*V2 + a3*V3 + a4*V4 + a5*V5 + a6*V6 +a7*V7  +a8*V8
Hodnoty příslušných parametrů a0 – a8 pro výpočet jsou uvedeny pro jednotlivé typy škol a školských zařízení v příloze č. 2 metodiky (nejsou-li vyčísleny, mají nulovou hodnotu).
“V“ představuje výkony (počty dětí, žáků, ubytovaných, stravovaných).

Tímto způsobem je určena hodnota výše komponent normativů v závislosti na velikosti výkonů matematickými vztahy. Údaje jsou plynule proměnlivé, zápis představuje spojitou funkci, která je přiřazena konkrétnímu rozpětí velikosti výkonů. 

Výše rozepisovaných platů v normativu jsou stanovovány jako společné průměrné hodnoty pro kategorie škol a školských zařízení, nikoliv jednotlivě pro každý subjekt a jeho součásti. Představují komponenty výsledného finančního normativu. Nezahrnují přesčasovou práci ani práci nad stanovený úvazek. 
Jednotlivé rozepisované průměrné hodnoty platu jsou uvedeny v krajské matici normativů a komponent (příloha č. 1 tohoto materiálu). 

Základní nastavení rozpočtovaných platů, zakomponovaných do finančních normativů pro r. 2017, navazuje na úroveň finančního zabezpečení mezd regionálního školství v r. 2016. Zohledňuje zejména rozsah profinancování mezd prostřednictvím našeho krajského normativního rozpisu v roce 2016 a meziroční nárůst rozpočtovaného platu, finančně zajištěný v rozpočtem z MŠMT kraji. Prioritně byly profinancovány příplatky na zdravotně postižené děti a žáky, které jsme v roce 2016 navýšili z prostředků přidělených na společné vzdělávání nad rámec běžného republikového normativu. Obdobný objem kraji pro rok 2017 přidělen nebyl, skutečné meziroční navýšení platů pedagogů v krajských normativech r. 2017 je proto nižší, než udává MŠMT ve svých kalkulacích.
Kalkulovaná průměrná nároková složka platu pro rok 2017 je odvozena z úrovně dosažené ve 4. čtvrtletí 2016 (již zahrnuje navýšení tarifů jednotlivých kategorií zaměstnanců od 1.9.2016) a doplňkově i z aktuálních podkladů ze mzdových inventur škol a školských zařízení k 3.1.2017. 
V individuálních případech ZŠ 1.-5. a MŠ, které mají spolu s ostatními součástmi v rámci subjektu 10 a méně přepočtených zaměstnanců, jsou v souladu s metodikou (§2 odst. 6 vyhlášky) použity korigované platy - průměrné hodnoty rozepisované pro školy konkrétní velikosti součásti (výkonů). Tímto je zohledněn narůstající vliv příplatku za vedení u malých škol, nikoliv individuální platové zařazení zaměstnanců.  U ŠD a ŠJ tento postup využit není – nepřináší pro malé subjekty žádné výhody.
Upozorňujeme na rozdíl mezi použitou výší rozepisovaného platu v normativu a skutečnou, rozpočtem zajištěnou úrovní odměňování pro skutečný počet zaměstnanců v organizaci. Rozepisovaný plat je nástrojem pro přidělení prostředků. V případě, že organizace má méně zaměstnanců (včetně výdajů za práci nad úvazek a zajištěnou dohodami), bude schopna krýt platové složky vyšší a naopak. 
V důsledku zjednodušení sběru podkladů o mzdových výdajích jednotlivých škol a školských zařízení OŠ KÚ nevyhodnocuje průměrný platový stupeň jednotlivých skupin pedagogických pracovníků. Ustanovení §4 odst.5 vyhlášky o krajských normativech nebude využito. Zohlednění věkového složení kolektivu bude prováděno individuálně s ohledem na objektivní skutečnosti a finanční možnosti, na základě projednání rozpisu rozpočtu.
III.3  Rozpis ukazatelů limit na OON

Jako základ pro rozpis OON jsou použity požadavky organizací na OON pro rok 2017. Po jejich prověření a případně nutném pokrácení (s ohledem na limit kraje od MŠMT pro aktuální rok) jsou rozepsány ukazatele dílčím samostatným rozpisem. 
Přidělené objemy OON jsou vyčleňovány převodem z normativně stanoveného objemu mzdových prostředků na platy – tedy na úkor objemu platů.

Jednotlivé organizace po provedení normativního rozpisu odpovědně zváží potřebnost výše limitu OON a v rámci projednání rozpočtu požádají o jeho případné posílení převedením z prostředků na platy nebo naopak.

Při rozpisu schváleného rozpočtu i v průběhu roku při úpravách OŠ KÚ rozepisuje ukazatele do výše kryté limitem kraje. KÚ po aktualizaci požadavků škol na posílení OON žádá o úpravu limitu OON kraje ze strany MŠMT. Subjekty zřízené obcemi žádají OŠ KÚ o úpravy prostřednictvím útvaru zajišťujícího agendy školství obce III.

IV. Specifika rozpisu rozpočtu a financování u jednotlivých kategorií škol 
a školských zařízení
Postup vychází z ustanovení vyhl. č. 492/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů, a ze zásad uvedených v části III. této metodiky bez zvláštních úprav.

IV.1. Mateřské školy

Hodnoty komponent NP a NO mateřských škol se plynule mění podle velikosti výkonů. Hodnoty potřeby práce pedagogů u MŠ jsou upraveny s ohledem na změny NV č. 75/2005 Sb. platné od  1.9.2016. U nepedagogických pracovníků MŠ bylo nastavení No zachováno beze změny. Podle vyhlášky jsou samostatně propočítávány děti ze tříd s polodenním provozem a děti, kterým je poskytována polodenní péče v celodenních třídách  - dle ustanovení vyhlášky č. 492/2005 Sb. je kryto polovičním finančním objemem oproti celodennímu provozu.

Základní normativ pro MŠ s internátním provozem je totožný s normativem běžných MŠ.

Děti vykázané jako přijaté dle zák. č. 117/1995 Sb. (tj. výkony dle §1, písm. b) vyhl. č. 492/2005 Sb.) jsou financovány stejně jako děti v polodenní třídě, popř. s polodenní péčí. 
Výše základního normativu pro MŠ je odvozována od celkového počtu dětí s celodenní péčí.

Podrobnosti o nastavení pohyblivých komponent tvořících normativ, jsou uvedeny v příl. č. 2.

IV.2. Základní školy

Při stanovení normativů pro ZŠ je odvozován normativní počet žáků/úvazek učitele, který se mění v závislosti na počtu žáků, bez ohledu na počet tříd. Zde hraje klíčovou roli stanovená normativní naplněnost tříd školy o příslušné velikosti, s narůstající velikostí školy se její hodnota zvyšuje. Normativní naplněnost je podkladem pro stanovení komponenty NP.  Do NP dále vstupuje velikost týdenní hodinové dotace – tj. dotace kalkulované pro danou normativní naplněnost tříd. 
Normativní rozpis pro pokrytí práce učitelů je prováděn samostatně pro 1. a 2. stupeň.

Pro rok 2017 byla ponechána v původní výši z r. 2016 normativní naplněnost tříd u ZŠ s 1.-9. r.  a navazující hodnoty komponenty potřeby práce pedagogů NP.  

U ZŠ s 1.-5. r. byla komponenta potřeby práce NP z r. 2016 upravena s ohledem na změny NV č. 75/2005 Sb. platné od  1.9.2016. U nepedagogických pracovníků ZŠ 1.-5. r. bylo nastavení No zachováno beze změny. 

Postup výpočtu je definován ve vyhlášce MŠMT o krajských normativech a stručně zachycen v části III.2  této metodiky. 
U škol s počtem žáků nižším než odpovídá minimální naplněnosti tříd příslušného stupně ZŠ je stanovena hodnota konstantní na úrovni limitu.

Nesplnění normativní naplněnosti tříd u jednotlivých škol nebo nepřizpůsobení se této skutečnosti výrazně ovlivňuje výsledek rozpisu počtu učitelů – pokrytí skutečných úvazků normativními.
Velikost normativu u ZŠ 1.-9. r. pro provozní zaměstnance je určena pro výkony ZŠ jako celku (pro součet počtu žáků 1. a 2. stupně). Nastavení normativní potřeby práce nepedagogů je převzato z r. 2016 beze změny.
Podrobnosti o nastavení pohyblivých komponent tvořících normativ, jsou uvedeny v příl. č. 2.

Součástí základního normativu ONIV/ žáka jsou i prostředky, ze kterých lze hradit výuku plavání. 
IV.3. Individuální integrace zdravotně postižených dětí a žáků v běžných třídách
Do rozpočtu škol se přiděluje objem neinvestičních výdajů na příplatky na zdravotní postižení individuálně integrovaných dětí a žáků následujícím způsobem:
1) u dětí a žáků s doporučením poradenského zařízení vydaným do 1.9.2016

a) u dětí a žáků s postižením zraku, sluchu, tělesným, řeči, mentálním, kombinovaným 
a s autismem, na závažné vývojové poruchy v MŠ: prostřednictvím normativních příplatků stanovených KÚ (viz matice normativů a komponent)
Příplatky na zdravotní postižení jsou rozepisovány pouze pro děti a žáky se zdravotním postižením, vyžadující zvýšené náklady (dle příslušných rubrik zahajovacích výkazů).
b) u individuálně integrovaných žáků ZŠ se závažnými poruchami učení mzdová složka normativního příplatku není stanovena. Normativně jsou rozepisovány ONIV. OŠ KÚ vyhodnotí a zohlední požadavky základních škol na mzdové prostředky dle podkladů o péči o tyto postižené žáky, předložené na základě zadání KÚ z podzimu 2016. Požadavky budou vyhodnocovány s ohledem na počet žáků vyžadujících zvýšené výdaje, uvedený ve statistickém výkazu M3. Pokud škola neuvede ve výkazu žáky vyžadující zvýšené výdaje, neobdrží finanční prostředky. 
c) u individuálně integrovaných žáků ZŠ se závažnou poruchou chování bude poskytován normativní příplatek obsahující i mzdovou složku. Podklady o počtech těchto žáků v jednotlivých školách oddělení rozpočtu přebírá nově ze statistických výkazů (odd. IX.) 

Výše normativních příplatků na individuální integraci žáků dle bodu a) a c) je u MŠ a ZŠ konstantní pro všechny děti nebo žáky s daným druhem postižení. Není odvozována násobkem od výše základního normativu, měnícího se podle velikosti školy. Princip násobků základního normativu je použit při stanovení hodnot komponent NP a NO tvořících příplatek u středních škol (který však též představuje 1 částku pro každý jednotlivý obor, s velikostí školy se nemění).
Řešení problematiky pedagogických asistentů postižených dětí, žáků 

Jsou rozlišovány 2 typy asistenčních služeb:

- osobní asistence, související s nezbytně nutnou kompenzací znevýhodnění postižených dětí v oblasti dopravy, sebeobsluhy, osobní hygieny a stravování. Uvedený typ služeb není zabezpečován z prostředků poskytovaných kraji z MŠMT na přímé výdaje na vzdělávání.

- pedagogická asistence, související s nezbytně nutnou kompenzací v oblasti výchovy a vzdělávání. Uvedený typ služeb lze zabezpečovat z přímých výdajů na vzdělávání, po projednání a získání souhlasu OŠ KÚ. 

Z prostředků od OŠ KÚ lze financovat pouze asistenci pedagogickou. 

Základním zdrojem financování péče o postižené žáky je normativní příděl prostředků prostřednictvím základního normativu a příplatku na postižení dle výkonů ze zahajovacích výkazů. V roce 2016 byly výrazně posíleny některé příplatky na individuální integraci u MŠ a ZŠ – zejména u lehkých forem postižení, které jsou typicky spojeny s pedagogickou asistencí. Pro rok 2017 byly dále posíleny příplatky pro těžké zdravotní postižení. 
Prostředky prostřednictvím příplatků jsou poskytovány na každého vykázaného žáka s uvedeným postižením. Jsou přidělovány školám na celý kalendářní rok (v září je prováděna aktualizace rozpočtu škol dle nových výkonů).
Při konstrukci těchto příplatků pro individuální integraci u MŠ a ZŠ jsme použili obdobné nastavení jednotlivých komponent jako v r. 2016: průměrný plat pedagogů byl nastaven na hodnotu odpovídající zařazení zaměstnance do 7. platové třídy.   

2) u dětí a žáků s doporučením poradenského zařízení vydaným po 1.9.2016
Souběžně jsou řešeny požadavky škol s ohledem na nově nastavená pravidla dle vyhlášky č. 27/2016 Sb. prostřednictvím normované finanční náročnosti (dále NFN) jednotlivých podpůrných opatření.
Finanční částky dle NFN jsou přidělovány školám na základě statistických údajů z výkazů R 43 a R 44 jednotlivých škol z období 9.-12.2016. Následně bude každý měsíc provedena aktualizace nároku na základě uzávěrek dat předáváných MŠMT ze škol prostřednictvím výkazu R 44.
Financování podpůrných opatření s NFN bude vždy realizováno na základě 2 kroků:
- kalkulace dotace na vykázaná podpůrná opatření, realizovaná a financovaná na základě ustanovení vyhl. č. 27/2016 Sb., 

- odpočty standardních příplatků již poskytnutých na zdravotně postižené žáky. Podkladem budou  údaje z oddílu II. výkazu R 44 (postižení členěná obdobně jako v oddílu IX. statistických výkazů M1 a M3). 

IV.4. Financování středních škol a vyšších odborných škol 

a) Stanovení potřeby pedagogické práce NP středních škol a vyšších odborných škol
Normativy jsou stanoveny pro jednotlivé studijní a učební obory, které následně podle jejich výše shlukujeme pro přehlednější zveřejnění do skupin. Normativní komponenty potřeby pedagogické práce NP u jednotlivých oborů středních a vyšších odborných škol pro rok 2017 jsou uvedeny v matici normativů KÚ (viz příloha č. 1).
Normativní výpočet je pro každý jednotlivý obor a formu studia proveden samostatně.

Výše normativů středních škol a VOŠ je konstantní, nezohledňuje velikost školy. 

U oborů s výučním listem je samostatně proveden výpočet dotace pro teoretickou výuku a pro odborný výcvik.

Hodnota komponenty NP je odvozována od výše rozepisované týdenní hodinové dotace pro jednotlivé obory nebo skupiny oborů dle učebních plánů a normativní naplněnosti tříd. 

V případech, kdy je skutečná naplněnost tříd nižší, musí škola zásadním způsobem omezit počet odučených hodin týdně.
Pro rok 2017 OŠ KÚ převzal hodnoty normativních komponent NP všech oborů z r. 2016 beze změny (výjimkou je obor 5341N/11 upravený s ohledem na prům. republik. hodnotu z r. 2016). 
Podrobnosti o nastavení komponent rozhodných pro odvození NP jsou uvedeny v příl. č. 3.

Praktický výcvik řízení motorových vozidel není součástí normativu přímých NIV. Případy, kdy školy zajišťují tuto činnost vlastními zaměstnanci, jsou zohledněny dofinancováním dle jejich objektivní potřeby. Výuka zajištěná službou již byla zohledněna v příspěvku na provoz z prostředků kraje.
b) Stanovení potřeby nepedagogické práce NO ve středních školách a VOŠ 

Pro výpočet počtu žáků/ úvazek nepedagogických pracovníků je použit základní postup dle vyhl. 492/2005 Sb. Pro rok 2017 OŠ KÚ přebírá hodnoty normativních komponentů NO, které použil při rozpisu v roce 2016.  Základní struktura financování vyplývá z matice normativů.

c) Stanovení normativu pro jiné než denní formy vzdělávání

V případě žáka nebo studenta, který se vzdělává v jiné než denní formě vzdělávání, se normativ stanoví ze základní částky pro denní formu vzdělávání v příslušném oboru vzdělání nebo vzdělávacím programu jako její

-
0,4 násobek, jde-li o večerní nebo kombinovanou formu vzdělávání,

-
0,15 násobek, jde-li o dálkovou formu vzdělávání,

-
0,05 násobek, jde-li o distanční nebo externí formu vzdělávání.

d) Financování žáků a studentů, kteří se vzdělávají podle individuálního vzdělávacího plánu 
V případě střední školy a vyšší odborné školy se k základní částce normativu stanoví opravný koeficient ve výši 0,05, kterým se základní částka vynásobí, jde-li o žáka nebo studenta, který se vzdělává podle individuálního vzdělávacího plánu; tento koeficient se nevztahuje na případy, kdy jsou důvodem pro povolení individuálního vzdělávacího plánu speciální vzdělávací potřeby nebo mimořádné nadání žáka nebo studenta (§4 vyhlášky o krajských normativech). K přesnému zachycení počtu dotčených žáků a konkrétních okolností OŠ KÚ provádí šetření na školách.
e) Výkony pro příplatky na postižení žáků středních škol – individuálně integrovaných i žáků ve speciálních třídách – jsou napočteny podle údajů o postižení v oddílu VII. výkazu. Zde bohužel nejsou odlišena lehčí a těžká postižení. Přesnější data z oddílu VIII. a IX. vždy nelze jednoznačně přiřadit jednotlivým oborům. 
IV.5. Školy samostatně zřízené pro děti a žáky se zdravotním postižením, speciální třídy

Základní normativ „speciálních“ mateřských, základních a středních škol a tříd je odvozován ze stejných hodnot, popř. funkčních průběhů normativů jako u škol běžných. Postižení žáků a s tím spojená nižší naplněnost tříd je zohledňováno až prostřednictvím příplatků. 

Příplatky na mzdy a odvody v tomto případě jsou stanoveny prostřednictvím násobku základního normativu (např. u speciální třídy na 1. stupni ZŠ 1.-9. r.  od základního normativu pro 1. stupeň). Výše násobků stanovuje OŠ KÚ. Jsou uvedeny v matici normativů a komponent (příloha č. 1). 

Příplatek pro děti a žáky ze speciálních tříd a „speciálních“ škol je totožný.

Popis a hodnoty pro výpočet funkčních průběhů základních normativů NP a NO u mateřských a základních škol samostatně zřízených pro děti, žáky se zdravotním postižením je uveden v části IV.1. mateřské školy a IV.2. základní školy.

Hodnoty normativů ostatních vyplývají z matice normativů a komponent.

Základní normativ je stanoven pro standardní naplněnost tříd obvyklou u škol pro žáky bez postižení, k základnímu normativu jsou dopočteny příplatky na zdravotní postižení. Tímto je zohledněna odlišná organizace vyučování, odpovídající jejich postavení jako speciální školy. 

Příplatky na zdravotní postižení jsou určeny pouze pro děti a žáky se zdravotním postižením. Za provedení speciálně pedagogické diagnostiky odpovídá PPP, příp. SPC, zařazené do školského rejstříku.

Výjimka z výše uvedeného: pro základní školu speciální je stanoven samostatný normativ zahrnující i příplatek na postižení. Samostatný normativ je stanoven obdobně i pro přípravný stupeň základní školy speciální. V případě žáka ve třídě základní školy speciální, který je vzděláván dle programu základní školy, je počítán příslušný normativ pro ZŠ „praktickou“.
Za postiženého více vadami (souběžné postižení) se považuje dítě resp. žák postižený současně dvěma nebo více na sobě kauzálně nezávislými druhy postižení, z nichž každé by jej vzhledem k hloubce a důsledkům opravňovalo k zařazení do „speciální“ školy příslušného typu. 

Příplatek na zdravotní postižení se poskytuje pouze na jeden typ vady. V případě kombinace lehkého mentálního postižení se smyslovou nebo tělesnou vadou nebo autismem se bere v úvahu těžší postižení a příplatek na zdravotní postižení se poskytne pouze na tento typ vady.

Na zdravé žáky ve třídách nebo školách samostatně zřízených pro žáky se zdravotním postižením, se poskytne pouze základní normativ, bez příplatku na postižení.

Ve speciálních třídách a školách OŠ KÚ v případě nutnosti zohlední skutečnou výši mezd pedagogických asistentů - vždy s ohledem na disponibilní prostředky v rozpočtu jednotlivých škol, u předem odsouhlasených asistentů. 

IV.6. Základní umělecké školy
Postup výpočtu je standardní, normativy jsou určeny samostatně pro jednotlivé obory. Do výpočtu jsou zahrnuty i výkony studia pro dospělé – pouze však žáci středních škol a studenti VOŠ v denní formě vzdělávání.
Struktura normativů ZUŠ zůstává zachována z předchozích let. Finanční normativ neobsahuje ostatní neinvestiční výdaje/žáka. Objem ONIV je tvořen pouze příspěvkem na výplatu náhrad mzdy po dobu prvních 14 kalendářních dnů dočasné pracovní neschopnosti zaměstnanců.

Hodnoty NP a NO byly podobně jako u ostatních normativů ponechány ve výši r. 2016.
IV.7. Školní družiny
Hodnota normativu NP, od níž je odvozována finanční částka na žáka, se mění v závislosti na počtu dětí ve školní družině (tj. její velikosti). Průběh hodnot NP byl pro rok 2017 bez úprav převzat v podobě použité v r. 2016. Podrobnosti o nastavení této komponenty tvořící normativ jsou uvedeny v příl. č. 2. Výše normativní komponenty NP představuje zvolenou průměrnou úroveň vztahu mezi počtem žáků zapsaných do školní družiny bez určení doby pobytu a reálnou dobou pobytu žáků ve družině v průběhu jejího provozu. 

U školních klubů je hodnota normativu Np nadále konstantní a zůstává pro rok 2017 beze změny. 
Příplatky na zdravotní postižení se u ŠD poskytují pouze na žáky, kteří se zároveň vzdělávají v základní škole speciální nebo ve třídě přípravného stupně základní školy speciální, popř. v oddělení, které je tvořeno pouze žáky se zdravotním postižením.
IV.8. Domovy mládeže, internáty

U domovů mládeže je vyhláškou o krajských normativech stanovena komponenta potřeby práce pedagogů proměnlivá, její výše je odvozena od počtu ubytovaných (snižuje se s narůstající velikostí domova mládeže).

Pro rok 2017 byl průběh hodnoty komponenty NP zachován v úrovni r. 2016. Podrobnosti o nastavení této komponenty tvořící finanční normativ jsou uvedeny v příl. č. 2.

Podoba parametru NO zůstává též zachována, její hodnota je konstantní.
Pro ubytované žáky ZŠ je použit totožný normativ jako u žáků středních škol. 

U samostatného normativu pro ubytované studenty VOŠ je komponenta NP  ve výši 2,5 násobku hodnoty pro ubytování žáků středních škol. Pro výpočet v podmínkách Královéhradeckého kraje je tato hodnota odvozena samostatně od počtu ubytovaných žáků VOŠ.
U internátů pro zdravotně postižené žáky jsou rozlišovány případy podle charakteru postižení ubytovaných. Příplatky na zdravotní postižení nejsou stanovovány, postižení ubytovaných na internátu speciálních škol je zohledněno již v základním normativu.
V případech, kdy jsou na internátu „speciálních“ škol ubytováni žáci bez postižení, je výpočet příslušného úvazku vychovatelů proveden samostatně s hodnotou normativu NP = 17,41. NO a ONIV jsou totožné s komponentami domovů mládeže středních škol.

Příplatky na zdravotní postižení u ubytovaných na domově mládeže jsou poskytovány pouze na žáky, studenty ve skupině tvořené pouze žáky a studenty se zdravotním postižením (§3, odst. 6, písm. h vyhlášky o krajských normativech).
IV.9. Školní stravování 

Výše normativů pro jednotlivé školní jídelny je proměnlivá a je odvozena od počtu strávníků (pro velké jídelny je dán objektivními skutečnostmi podstatně vyšší počet stravovaných žáků na 1 pracovníka, než je tomu u průměrné skutečnosti, naopak u jídelen s malou kapacitou je počet žáků na 1 pracovníka objektivně nižší, než je celostátní, popř. krajský průměr). 

OŠ KÚ při rozpisu rozpočtu ŠJ využívá ustanovení §4, odst. 9 vyhlášky o krajských normativech – zohlední průměrný počet strávníků v říjnu 2016. 
Do výkonů není započteno stravování zaměstnanců škol a školských zařízení. 
Výše komponent NO pro stravování dětí MŠ a poskytování oběda žákům ZŠ, SŠ a studentům VOŠ je odvozována pomocí spojité funkce. Normativy pro stravování žáků ZŠ, středních škol a studentů VOŠ jsou totožné. Výše komponent NO  byla převzata v úrovni r. 2016.
Parametry nastavení komponent tvořících normativ na stravování dětí MŠ a stravování žáků, kterým je poskytován pouze oběd, jsou uvedeny v příl. č. 2.
U výdejen MŠ finanční normativ výdejny odpovídá 0,33 normativu srovnatelné školní jídelny MŠ (s kuchyní) se stejnými výkony. U stravování žáků ZŠ, SŠ a VOŠ ve výdejně je nastaveno krácení na 0,30 normativu školní jídelny se stejnými výkony.

Ve školní jídelně vařící pro výdejnu bude výše normativu příslušného pro výkony „vývařovny“ odvozena
- u stravovaných dětí MŠ ve výši 0,67 násobku
- u stravovaných žáků ZŠ, SŠ a VOŠ ve výši 0,7 násobku 
základního normativu stanoveného pro příslušné výkony školní jídelny. 

Pro přípravu samostatných svačinek (bez odběru oběda) není normativ vyhl. 492/2005 Sb. stanoven – nelze normativně zohlednit.

Rekapitulace postupu KÚ při stanovení normativů ŠJ pro r. 2017:

1) Informace o výkonech pro zpracování rozpisu rozpočtu jsou přebírány z výkazu Z 17-01. K přesnému rozdělení počtu strávníků v říjnu 2016 na stravování dětí MŠ, žáků ZŠ a ostatní žáky a studenty je využit podklad jednotlivých ŠJ ze samostatného šetření.
2) Pro výpočet konkrétní hodnoty normativu No pro strávníky, kteří nejsou celodenně stravováni,  je rozhodný celkový odvozený výkon  jídelny – viz níže body 3) – 5). Normativ pro celodenní stravování je stanovován v konstantní výši – s velikostí výkonů se nemění. 
3) Pokud se ve školní jídelně stravují pouze děti MŠ, bude rozpočet jídelny propočten pouze s využitím normativu ŠJ MŠ (obdobně v případě výdejny).
Celkové výkony odpovídají odvozenému počtu stravovaných dětí MŠ. Počty jídel, které jsou připravovány pro výdejnu v cizí MŠ, se do součtu výkonů pro stanovení No započítávají ve výši 0,67 násobku. 
Koeficient 0,67 je stanoven pro případ, že se ve výdejně MŠ připravují i svačinky a přesnídávky. Toto nastavení přebíráme nadále.
4) Podobný postup bude použit při výpočtu pro ŠJ, zajišťující pouze stravování žáků ZŠ a SŠ (VOŠ). Počty jídel, které jsou připravovány pro výdejny ZŠ, SŠ, se však do součtu výkonů pro stanovení No započítávají ve výši 0,7 násobku (výkony „vývařovny“).

5) Pokud se ve školní jídelně stravují žáci ZŠ, SŠ spolu s dětmi MŠ, bude jídelna propočtena s využitím normativů ŠJ ZŠ (SŠ) i ŠJ MŠ.
a) Samostatným propočtem se stanoví normativ (popř. dílčí úvazek) pro děti MŠ. Normativ je zde odvozen od počtu stravovaných dětí MŠ. Dílčí úvazek pracovníků bude vypočten jako podíl počtu stravovaných dětí MŠ a normativu No odvozeného pro ŠJ MŠ s výkony ve výši tohoto počtu dětí MŠ (obdobně jako dle bodu 3)).
b) Celkové výkony rozhodné pro stanovení hodnoty normativu ŠJ ZŠ, SŠ (=velikost ŠJ) se vypočítají jako součet počtu stravovaných dětí MŠ a počtu žáků ZŠ, středních škol a VOŠ. Do celkového počtu stravovaných dětí, žáků budou úměrně započteny i obědy dětí a žáků, které jsou připravovány pro výdejny (=výkony „vývařovny“), dále pak počty celodenně stravovaných, kteří odebírají obědy. 
Výkony zajištěné pro školní výdejnu (obědy vařené, ale vydané jinde) budou započteny do celku v objemu 0,67 u stravování dětí MŠ a 0,70 u stravování žáků ZŠ, SŠ a VOŠ. 
Výsledný společný normativ pro žáky odebírající obědy pak je použit jednotlivě pro propočet dílčích výkonů – pro stravované žáky ze ZŠ, SŠ a VOŠ. 
Obědy žáků ZŠ, středních škol a VOŠ jsou považovány pro rozpis za rovnocenné.
6) Obědy ve školní výdejně budou započteny plně s využitím korigovaného normativu pro školní jídelnu. Normativní úvazek (i výše finanční částky na stravovaného) pro školní výdejnu je ve výši:
- 0,33 násobku úvazku školní jídelny u MŠ,
- 0,30 násobku úvazku školní jídelny u ZŠ se stejným počtem stravovaných žáků.


7) Za účelem omezení negativních dopadů nízké průměrné docházky stravovaných dětí MŠ a žáků ZŠ na velikost rozpočtu (úvazku) v  ŠJ stanovujeme limit pro zohlednění průměrného počtu stravovaných dětí oproti zapsaným (týká se strávníků, kteří nejsou celodenně stravováni):

· u dětí MŠ:   85% zapsaných strávníků  do 75 dětí, 82 % u ostatních

· u žáků ZŠ:  80% zapsaných strávníků dle výkonového výkazu 
Tyto počty strávníků budou použity, pokud skutečný průměrný počet strávníků dle bodu 1) oproti zapsaným je nízký (= nižší než stanovená hranice). 
IV.11. Střediska volného času dětí a mládeže

Objem přímých výdajů určených na financování aktivit volného času dětí a mládeže je odvozen od počtu potencionálních klientů pravidelných i nepravidelných zájmových činností ve střediscích pro volný čas s použitím krajských normativů a komponent. Je tvořen 100% počtu žáků základních škol a denního studia středních škol (včetně speciálních). Děti MŠ nejsou do výkonů započteny s ohledem na znění §1 vyhl. č. 492/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů - v písm. o) se hovoří pouze o žácích a studentech.
Od roku 2016 došlo na základě dohody s řediteli středisek pro volný čas k zásadní změně metodiky rozdělení počtu potenciálních klientů.

Byly stanoveny základní úvazky pedagogů, které jsou trvale zafixovány do dalších let nezávisle na velikosti výkonů vykázaných ve statistice. Na tyto úvazky je vázána podstatná část „potenciálních klientů“ (cca 85%). Prostřednictvím nich je fakticky fixována i podstatná část úvazku nepedagogů.

Zbytek potenciálních klientů v kraji je rozdělován mezi jednotlivé organizace podle výkonů:

Klíčem k rozdělení počtu žáků (klientů) mezi jednotlivé SVČ je propočtení podílu jejich aktivit dle 3 kritérií s využitím nastavených vah:

· zájmová činnost pravidelná - počet členů zájmových útvarů (žáků a studentů dle odd. I výkazu Z15-01)  (váha 80%),
· zájmová činnost příležitostná – počet účastníků příležitostných akcí (10%),
· táborová činnost a další činnost spojená s pobytem – počet osobodní celkem (10%).
Procento uvedené v závorce udává váhu, se kterou se výsledek dle daného kritéria započítá do celku. Zdrojem údajů je výkaz Z 15-01 k 31.10.2016.

Propočet podílu výkonů SVČ v rámci území byl nastaven s parametry 40% za celý kraj, 30% v rámci okresu, 30% v rámci obce III. 

Základní fixované úvazky pedagogů byly stanoveny s ohledem na rozsah aktivit jednotlivých SVČ, dosavadní přepočtené počty kmenových pedagogických pracovníků, velikost (výkony) škol v místě sídla, počty SVČ na území okresu, ale i výkony školních klubů v místě sídla SVČ.

Útvar pro školství městského úřadu obce III může v rámci své působnosti rozdělené výkony mezi subjekty přeskupit, popř. zohlednit specifika při projednání rozpočtu. 

Krajský úřad poskytuje finanční prostředky na činnost středisek volného času zařazených ve školském rejstříku. Celková síť SVČ a ostatních aktivit volného času dětí a mládeže v daném regionu by měla být nastavena přiměřeně počtu potenciálních klientů a disponibilním zdrojům ze státního rozpočtu. Navýšení rozsahu aktivit je hrazeno z dalších zdrojů organizací.

IV.12.  Problematika vzdělávání cizinců
Problematiku vzdělávání cizinců řeší §20 školského zákona. OŠ KÚ do rozpisu promítne výkony s ohledem na postavení cizinců v souladu s platným zněním školského zákona. 
IV.13.  Pedagogicko-psychologické a speciální poradenství (PPP, SPC)

Objem přímých výdajů určených na financování pedagogicko-psychologického poradenství (PPP) je odvozován od počtu potenciálních klientů – 95% z počtu dětí MŠ, žáků ZŠ a SŠ v kraji. 
Normativní úvazky zaměstnanců PPP jsou odvozovány od tohoto počtu potenciálních klientů a nenormativně posíleny o úvazky koordinátorů prevence, na péči o mimořádně nadané žáky. Normativy NP a NO PPP byly pro rok 2017 upraveny s ohledem na potřeby poradenských zařízení v kraji. 
U SPC je rozpis mezi jednotlivá pracoviště nastaven s ohledem na jejich rozložení v jednotlivých okresech a dle specifik jejich péče o postižené žáky. Celkový počet úvazků zaměstnanců v krajských SPC k rozdělení je odvozován od počtu potenciálních klientů – tj. 5% z počtu dětí MŠ, žáků ZŠ a SŠ. Mzdová složka je rozepisována prostřednictvím jednotného průměrného měsíčního platu. Normativ obsahuje platovou složku pro pedagogy i nepedagogy. Normativy NP i NO SPC byly pro rok 2017 upraveny s ohledem na nárůst počtu pracovišť a s tím spojený počet pracovníků (při stejném počtu potenciálních klientů), dále pak s ohledem na nárůst administrativního vytížení nepedagogů.








JUDr. Radmila Šulcová









vedoucí odboru školství

Přílohy:

1) Přehled výše normativů a komponent pro rozpis rozpočtu přímých NIV v r. 2017 

    (matice normativů a komponent)
2) Nastavení komponent pro tvorbu normativů mateřských a základních škol, školních družin, školních jídelen a domovů mládeže v roce 2017
3) Nastavení komponent pro tvorbu normativů středních škol

4) Rekapitulace počtu zaměstnanců a finančního zajištění mezd rozpisem rozpočtu pro rok 2017
5) Formulář pro zpřesněný výpočet průměrného přepočteného evidenčního počtu zaměstnanců a čerpání prostředků na platy pro rok 2017
Příloha č. 2

Nastavení komponent pro tvorbu normativů mateřských a základních škol, školních družin, školních jídelen a domovů mládeže v roce 2017
Příloha obsahuje číselné nastavení parametrů pro výpočet komponent normativů vymezených jako funkční závislosti. Pojmy jsou popsány v kapitole III.2  „Struktura komponent pro stanovení finančních normativů …“ 

1. Komponenty mateřských škol (k bodu IV.1. metodiky)
Parametry komponenty NP (počet dětí na pedagoga):

	
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	do 13 dětí
	8,72
	
	
	
	
	

	13- 33
	7,2414
	-0,1518512
	0,03172556
	-9,884751E-4
	9,357373E-6
	0

	34 -160
	11,4409
	0,03625918
	-2,827303E-4
	7,958737E-7
	0
	0

	161 a více
	13,26
	
	
	
	
	


První funkční závislost ošetřuje potřebu práce pedagogů u nejmenších MŠ (do 33 dětí). Pro 13 dětí a méně je komponenta konstantní:  NP = 8,72.
Komponenta NO (počet dětí na 1 úvazek nepedagogického pracovníka) podobně jako u pedagogů plynule narůstá se zvyšujícím se počtem dětí.

	
	a0
	a1
	a2

	do 13 dětí
	32,51
	
	

	13-106 dětí
	31,155
	0,1108515
	-0,0005025

	107 a více
	37,26
	
	


Průběh korigovaného průměrného platu pedagogů MŠ  podle §2 odst. 6 vyhlášky (v Kč):

	
	a0
	a1
	a2

	Korig. K1 učitelů
	25 690
	-13,50769
	0,0670909


2. Komponenty ZŠ s 1.-5.r. (k bodu IV.2. metodiky)
Parametry komponenty NP  (počet žáků na pedagoga)
	
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	do 10 žáků
	6,65
	
	
	
	
	

	10-18 žáků
	3,6398
	0,1446040
	0,02364023
	-8,034591E-4
	
	

	19 -163 žáků
	6,8407
	0,1513346
	-8,870219E-4
	2,022959E-6
	
	

	164 a více ž.
	16,70
	
	
	
	
	


Týdenní hodinová dotace pro 1. stupeň:          
	
	a0
	a1
	a2
	a3

	do 50 žáků
	22,798
	0,06133046
	-3,578706E-4
	0

	50 a více ž
	25,090
	
	
	


Kalkulovaná normativní naplněnost tříd:

	
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4

	do 150
	9,8999
	0,1678802
	-6,033249E-4
	-3,703427E-6
	2,191300E-8

	151 a více
	20,102
	
	
	
	


Parametry komponenty NO  (počet dětí na nepedagoga)
	
	a0
	a1
	a2

	do 10 žáků
	23,03
	
	

	10 –94 žáků
	16,4470
	0,6955854
	-0,003687707

	95 a více ž
	49,25
	
	


Hodnoty komponenty NO pro méně než 10 žáků jsou konstantní. Podobně pro 95 žáků a více je hodnota konstantní. 

Průběh korigovaného průměrného platu učitelů ZŠ 1.-5. r. podle §2 odst. 6 (v Kč)

	
	a0
	a1
	A2

	korig. K1 učitelů
	32 280
	-54,30895
	0,2332398


3. Komponenty ZŠ s 1.-9. r. (k bodu IV.2. metodiky)
Parametry komponent NP (počet žáků na 1 pedagoga):

1. stupeň

	
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	do 85 žáků
	15,42
	
	
	
	
	

	85 – 200 ž.
	10,1103
	0,04263938
	6,223452E-4
	-6,003169E-6
	1,846950E-8
	-1,922312E-11

	201-400 ž.
	20,3940
	-0,07529091
	7,802618E-4
	-3,325777E-6
	6,604081E-9
	-5,001565E-12

	401 a více
	20,12
	
	
	
	
	


2. stupeň

	
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	do 68 žáků
	10,41
	
	
	
	
	

	68 - 400 ž.
	2,4452
	0,1931431
	-1,453898E-3
	5,613024E-6
	-1,062034E-8
	7,800473E-12

	401 a více
	14,31
	
	
	
	
	


Výše průměrné týdenní hodinové dotace  H zapojené v komponentách NP:
Týdenní hodinová dotace pro 1. stupeň: 25,17 pro 100 žáků a více

 




     23,83 pro 85 žáků, 24,83 pro 95 žáků 
Týdenní hodinová dotace pro 2. stupeň: 36,69
Hodnoty normativní naplněnosti tříd ZŠ 1.-9. r., použité při konstrukci normativů: 
Funkce normativní naplněnosti tříd je vyčíslena samostatně pro první a druhý stupeň. 

naplněnost na 1. stupni:

	
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	85 -220 ž
	-13,1406
	0,7015116
	-0,005489692
	2,148562E-05
	-4,125006E-08
	3,0805903E-11

	220 a více
	13,3564
	0,1035305
	-3,791389E-04
	6,252277E-07
	-3,8389534E-10
	


naplněnost na 2. stupni:

	
	a0
	a1
	a2
	a3
	
	

	68- 169 ž.
	5,179
	0,3307996
	-2,530291E-3
	1,003101E-5
	-1,951838E-8
	1,4653631E-11

	169 a více
	14,762
	0,08166074
	-2,161403E-04
	1,920781E-07
	
	


Průměrná týdenní míra přímé vyučovací  povinnosti pedagoga ZŠ 1.-9. r. 
Nadále je používána spojitá závislost VP na velikosti školy (společná pro 1. i 2. stupeň). 

	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5
	a6
	a7
	A8

	24,004963
	-0,124760492
	0,00143832
	-7,866899E-06
	2,359953E-08
	-4,115396E-11
	4,1672448E-14
	-2,2740213E-17
	5,1726505E-21


Parametry komponenty NO  (počet žáků na 1 úvazek nepedagoga)
	
	a0
	a1
	a2

	do 153
	48,68
	
	

	153-747 žáků
	37,5277
	8,124098E-2
	-5,437278E-5

	748 a více ž.
	67,87
	
	


Pro 748 žáků a více je hodnota normativu konstantní:  No = 67,87
Velikost normativu u ZŠ 1.-9. je určena pro ZŠ jako celek (pro počet žáků 1. a 2. st. celkem). 

4. Nastavení pro školní družiny (k bodu IV.7. metodiky)
Parametry komponent NP (počet žáků na pedagoga):

	
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	do 10
	29,21
	
	
	
	
	

	10-249 žáků
	28,4586
	0,08175534
	-6,885195E-4
	2,758635E-6
	-4,061738E-09
	0,0

	250 a více ž.
	33,100
	
	
	
	
	


5. Nastavení pro domovy mládeže (k bodu IV.8. metodiky)
Parametry komponent NP (počet ubytovaných na 1 pedagoga):
	žáci  SŠ
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	do 20 ubyt.
	10,73
	
	
	
	
	

	  do 405
	7,1486
	0,1994724
	-0,001069521
	2,951323E-6
	-4,028452E-9
	2,119143E-12

	nad 405
	23,27
	
	
	
	
	


	studenti VOŠ
	a0
	a1
	a2
	a3
	a4
	a5

	do 20 ubyt.
	26,83
	
	
	
	
	

	  do 450
	17,8714
	0,4986810
	-0,002673803
	7,378208E-06
	-1,007111E-8
	5,297858E-12

	nad 450
	58,18
	
	
	
	
	


6. Nastavení pro školní jídelny (k bodu IV.9. metodiky)
Parametry komponent NO (počet strávníků na 1 úvazek pracovníka ŠJ):
	
	a0
	a1
	a2
	a3

	stravování žáků ZŠ, SŠ a VOŠ – pouze oběd:    do 1067 stravovaných
	32,562
	0,1361720
	-1,634229E-4
	6,879604E-8

	            1067 a více stravovaných žáků
	75,37
	
	
	

	stravování dětí  MŠ 
	16,8117
	0,3633883
	-2,012071E-3
	4,370433E-6
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